
Ata da 10ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Ielmo 

Marinho/RN, no seu 1º período da 14ª Legislatura. 

  

Aos dezenove dias do mês de Maio de 2021, na câmara Municipal 

de Ielmo Marinho/RN, situada na Rua José Camilo Bezerra, s/n, 

centro. Sob a presidência do senhor Vereador Breno Marreiro 

reuniram-se os seguintes vereadores: pio, Galego de Messias, 

Joao Zacarias, Bastinho, Dida, Junior, Joaozinho Garcia e Leto. 

Aberta a sessão o presidente solicita que o secretário faça a leitura 

da ata da sessão anterior, que foi colocada em discussão e 

aprovada sem alteração. Ao iniciar o Expediente do Dia foi lido as 

matérias em pauta: Requerimento N° 53/2021, da autoria do 

vereador Adriano de Melo Damasceno, onde requer que seja feita 

a construção de uma praça pública ao lado da quadra de esportes 

de canto de moça, onde no local encontra-se um terreno baldio 

do município, contemplando com uma área de lazer. 

Requerimento N° 54/2021, da autoria do vereador Adriano de 

Melo Damasceno, onde requer que seja feita a extensão do 

calçamento da rua da padaria, no centro de canto de moça e que 

o mesmo se estenda até a casa do senhor Luiz Neto, onde finaliza 

a rua. Requerimento N° 55/2021, da autoria do vereador Adriano 

de Melo Damasceno, onde requer que seja feita a extensão de 

rede de agua potável da rua da padaria, no centro de canto de 

moça e que o mesmo se estenda até a casa do senhor Luiz Neto, 

onde finaliza a rua. Requerimento N° 56/2021, da autoria do 

vereador Adriano de Melo Damasceno, onde requer o envio de 

indicações ao poder executivo, reivindicando a construção de uma 

quadra de esportes para a comunidade de Quermissol. 

Requerimento N° 57/2021, da autoria do vereador Edival Nunes 

Cabral, onde requer que seja construído o calçamento na 

comunidade de Nova Descoberta da rua que se inicia da casa de 

Mimi até o final da rua em frente a José Lima. Requerimento N° 

59/2021, da autoria do vereador Joao Batista Garcia da Silva, onde 



requer que seja feito a reforma do matadouro de nossa cidade. 

Requerimento N° 60/2021, da autoria do vereador Joao Batista 

Garcia da Silva, onde requer que seja feito a reforma da quadra de 

Telha A. Requerimento N° 61/2021, da autoria do vereador Joao 

Batista Garcia da Silva, onde requer que seja feito a construção de 

uma quadra de esportes na comunidade de Oiticica. 

Requerimento N° 62/2021, da autoria do vereador Joao Batista 

Garcia, onde requer que seja feita a construção de uma praça 

pública na comunidade de Oiticica. Requerimento N° 63/2021, da 

autoria do vereador Joao Batista Garcia da Silva, onde requer que 

seja feita a extensão da autora Monsenhor expedido da sede do 

município as comunidades de oiticica e Telha A. Requerimento N° 

64/2021, da autoria do vereador Iranilson Ferreira de Moura, 

onde requer que seja construída uma cobertura na quadra de 

esportes da comunidade de Boa Vista. Requerimento N° 65/2021, 

da autoria do vereador Iranilson Ferreira de Melo, onde requer 

que seja feito o calçamento que dá sequencia em frente a granja 

papa capim até a residência do senhor João Gago, na comunidade 

de Chã do Moreno. Requerimento N° 66/2021, da autoria do 

vereador Sebastião Evilásio da Silva, onde requer que seja 

realizado nos postos de saúde das comunidades marcação de 

exames laboratoriais. Requerimento N° 67/2021, da autoria do 

vereador Sebastião Evilásio da Silva, onde requer que seja feita a 

reforma do estádio municipal Santa Tereza em Umari. 

Requerimento N° 69, da autoria do vereador Severino Francisco 

Lino da Silva, onde requer que seja feito a distribuição de kits 

merenda escolar em todo município, garantindo ao estudante a 

continuidade desse serviço. Requerimento N° 70/2021, da autoria 

do vereador Severino Francisco Lino da Silva, onde requer que seja 

feito a contemplação do calçamento em torno do campo de futebol 

de Alegria. Requerimento N° 71/2021, da autoria do vereador 

Severino Francisco Lino da silva, onde solicita que a unidade de 

saúde de Alegria passe a se chamar Vereador José Leandro de 

Souza (Zé da Agua). Requerimento N° 72/2021, da autoria do 



vereador Adriano de Melo Damasceno, onde requer que seja feita 

a extensão de rede de abastecimento de agua potável para as 

comunidades de papagaio, Riacho do Meio e Quermissol. Em 

seguida todos os requerimentos foram encaminhados para Ordem 

do Dia. Ao iniciar as comunicações parlamentares o presidente 

faculta a palavra a seus pares. O vereador Pio faz uso da palavra 

saudando o plenário em nome de Antonio Leocádio, conselheiros 

tutelar e Assistência Social; em seguida da as boas vindas as 

representantes do conselho: Iranir, Francisca E Ana Lucia, e deseja 

dizer-lhes que estão de parabéns pela ação promovida em Umari 

referente ao dia 18 de Maio, “dia Nacional do enfrentamento e 

combate ao abuso e exploração sexual contra crianças e 

adolescentes”. Pio diz saber a missão árdua que conselheiros 

enfrentam no dia a dia pois já exerceu a mesma profissão. Logo 

após refere-se a um requerimento de sua autoria, pedindo ao 

Executivo um reconhecimento salarial aos conselheiros tutelar, 

pois ganham atualmente um salário mínimo, e em cidades vizinhas 

esse salário já foi atualizado. sendo assim, pede encarecidamente 

que veja o papel do conselho tutelar que só tem a contribuir com os 

jovens, porém ainda existem pessoas sem total conhecimentos de 

seu papel e só criticam os mesmos. Expressa seus parabéns a toda 

equipe. O mencionado vereador relata sobre uma matéria que 

divulgaram nas redes sociais referente ao lixo na entrada da cidade 

e falaram na seguinte matéria que não existia vereadores cobrando 

sobre tal problema; considerando isso, deixa claro que existem 

vários requerimentos de vereadores pedindo podação  de árvores, 

limpeza, enfim, todos aprovados por unanimidade ; e a função de 

cada vereador é cobrar e não executar. Por outro lado, observa que 

os lixos estão sendo retirados e as ruas estão sendo limpas e que 

surgiram reportagens chamando Ielmo Marinho de cidade do lixão, 

onde o mesmo diz não aplaudir essa atitude, pois Ielmo Marinho é 

conhecida como cidade do Abacaxi e existem muitos trabalhadores 

plantando e se esforçando diariamente. E a câmara está fazendo seu 

papel, onde no todos são 72 requerimentos em beneficio da 

população e todos aprovados por vereadores, sem que nenhum 

chegue a lugar algum sozinho. O vereador Dida Faz uso da 



palavra falando que é muito satisfatório a presença das conselheiras 

tutelar, bem próximo ao dia do enfrentamento ao combate e abuso 

de exploração sexual contra crianças e adolescentes, onde é algo de 

extrema importância pois existem pessoas que chegam ao poder 

para abusar crianças que nem se quer tem a capacidade de enfrentar 

tal problema psicologicamente. Cita que é Subtenente da polícia da 

reserva remunerada e pretende apresentar um projeto do Policial 

Mirim, onde venham acontecer diálogos para que se tragam 

pessoas capacitadas para instruir as crianças. Levando em 

consideração as palavras do vereador pio, Dida diz que ficou 

bastante preocupado quando viu a matéria publicada, sabendo que 

desde o dia primeiro de janeiro vem cobrando pelo beneficio do 

povo, e quando necessário for aplaudir, com certeza fará isso. 

Parabeniza seu amigo Granville pela ação promovida na 

comunidade de Boa Vista para arrecadar meios que chegasse a um 

cidadão chamado Edinho de Dió, pois o mesmo está com câncer na 

garganta e era desportista de sua comunidade. Seguindo assim, 

arrecadaram alimentos não perecíveis, quantia em dinheiro para o 

tratamento e Dida ligou para o secretário Zé Luiz para ser dado 

continuidade ao seu tratamento.  O vereador Leto faz uso da 

palavra saudando a todos em nome das conselheiras Tutelar e 

secretária Jane, em seguida soma-se ao vereador Pio mediante suas 

palavras, onde o conselho tutelar é quase inexistente pelas pessoas, 

mas que em uma reunião com a prefeita Rossane, mostrou a 

importância dessa área na qual a mesma foi muito solidária, pois 

conselho tutelar é algo que seu trabalho muitas vezes não pode ser 

divulgado por tratar de assuntos delicados com crianças e 

adolescentes. Relata que estão preparando um projeto e Leto pede 

a compreensão de todos e que seja aprovado por unanimidade e os 

conselheiros venham ter seus salários dignos do seu trabalho. 

Entretanto, explica a importância do dia 18 de maio, onde tem que 

haver os devidos cuidados e amparo dentro de sua necessidade. 

Refere-se ainda sobre o lixão e que é muito vergonhoso uma cidade 

passar por isso, mais deixou bem claro que há mais de 4 anos que 

o lixão existe e que a pessoa que tanto aponta e critica não falou 

antes. Assim espera que quando o lixo for retirado, os vereadores 



também tirem fotos e registrem o ato, e sabe sim que é dever do 

vereador cobrar, mais também aplaudir quando for necessário. O 

mesmo cita que na segunda feira passou o dia visitando a 

comunidade de nova descoberta e observou o quanto as pessoas 

estavam felizes por está chegando água em suas casas, onde há 

mais de 8 anos que não pingava em suas torneiras. Afirma que mais 

de 80% das cisternas de Nova Descoberta estão abastecidas pela 

adutora. O vereador Joaozinho Garcia faz uso da palavra falando 

referente aos comentários de alguns vereadores sobre o lixo na 

entrada da cidade que já existe há mais de 4 anos e que o vereador 

Leto em seu papel nunca denunciou essa prática. Cita que existia 

um contrato vigente com a empresa de serviços urbanos, mais a 

gestão achou mais fácil não da continuidade ao contrato que 

encerrava em Abril, deixando a cidade transbordando em Lixo; que 

depois de muitas cobranças, realizaram um mutirão para executar 

metade do serviço. Afirma que estão no 5° mês de gestão, tem 37 

anos e nunca viu nenhuma gestão pública do município, alugar uma 

casa para da assistência a funcionários que vem de fora, no valor 

de 63.000,00, sem identificar se é anual ou se será durante 4 anos. 

E isso causa uma falta de respeito enorme com a população que 

muitas vezes precisa de um aluguel social ou ate mesmo de casas 

para morar, porque ainda existe pessoas que residem em casas de 

taipa. Outro ponto citado pelo vereador é a quantidade de dispensas 

feitas até agora, ou seja, uma falta de planejamento do governo. 

Exemplo: foi feito uma dispensa para contratação de uma empresa 

para locação e roço de estradas vicinais, sendo que o penai dessa 

empresa é manutenção de iluminações públicas. Com relação a isso 

o mesmo convida a todos para se aprofundarem na fiscalização de 

um governo com falta de compromisso e competência. Constata a 

falta de iluminação pública nas comunidades de Umari, fazenda 

Nova, Nova Descoberta, Telha e Oiticica. E questiona o vereador: 

será que em cinco meses não deu tempo para ser feito um 

planejamento?. Até o corte de terra Joaozinho afirma que a prefeita 

e seu esposo disseram ser para todos, mais ate agora só se ver 

cadastro e nada dos cortes iniciarem, também a fata de agua é 

imensa no município, mas continuará fiscalizando e cobrando. O 



vereador Leto em um minuto de resposta referente a sua pessoa, 

fala que há 4 anos era cobrado sim pela limpeza do lixão existente, 

mais nunca foi tomado providencias, mais hoje já não é mais 

necessário que o lixo permaneça lá. Com relação ao governo atual, 

ele não tem o mandato vigente de apenas 5 meses, mais de 48 meses 

e ele está iniciando os trabalhos referente as cobranças que estão 

sendo feitas. Refere-se sobre a maquina que passou em algumas 

localidades e diz que a mesma continua o seu trabalho, so não há 

condições de fazer tudo e um so dia, onde o mesmo município é 

composto de 284KM de áreas cobertas. A empresa que tinha era 

vigente até dia 02 de Abril e a prefeita não seria irresponsável de 

causar uma improbidade. Joaozinho Garcia dando continuidade 

em sua fala questiona ao vereador Leto onde a maquina encontra-

se trabalhando no dia atual e afirma que a empresa que era vigente 

prestou serviço em janeiro e fevereiro mais a própria gestão atual 

não pagou, sendo informação que o senhor Felipe secretário de 

Obras lhe falou; ou seja que não foi dado continuidade por falta de 

interesse. O vereador Junior faz uso da palavra agradecendo a 

Deus por ter vencido o Covid-19 e está dando continuidade aos 

trabalhos. Parabeniza a equipe de conselheiros tutelar e pede ao 

governo que venha da assistência aos mesmos para que o trabalho 

seja divulgado causando impacto nas pessoas e que coisas graves 

não aconteçam com as crianças e adolescentes. Em seguida 

expressa que falar sobre o município é algo que bastante lhe 

preocupa pois no seu 4° mandato não vai falar mau da gestão 

passada e sim o descaso que já vem ocorrendo desde  o ano de 

2008, lhe chamando mais atenção a ausência de 4 gestões com 

inúmeros requerimentos, onde no governo passado foram mais de 

200 requerimentos e quantos foram realizados? Portanto cita que já 

entraram 72 Requerimentos esse ano e pede que todos observem 

até final do ano se algum deles será executado. O mencionado 

vereador diz está no 6° mês de cobrança por algo melhor em ielmo, 

mais nada está sendo feito, a ponto de a câmara ter que criar uma 

comissão provisória especial de investigação, pois o governo só 

tem interesse em sí próprio, causando um erro gravíssimo. Cita que 

está sendo feito muitas dispensas para contratar empresas ligadas 



ao Governo e não deixa de ser mais um planejamento organizado 

para desvios e roubos; dai em diante o mesmo diz que não ver a 

ação social promovendo nada e todos são testemunhas que Junior 

cobrou a senhora prefeita para abrir uma das secretarias prioritárias 

para a população, mais a secretaria não abre quase todos os dias; 

onde é visto pessoas necessitando de alugueis sociais e não tem, 

mais aluguel para funcionários de fora é pago em torno de 1.500,00 

reais. Entretanto insiste em dizer que é uma situação vergonhosa 

para o município, as maquinas trabalhando em passos de tartarugas 

e se faz necessário que a câmara se aprofunde mais na fiscalização 

para assim trazer satisfação para a população. O vereador Galego 

de Messias faz uso da palavra parabenizando a equipe do conselho 

pela ação promovida em Umari e deixa seu total apoio aos mesmos. 

Outro ponto que deixa o vereador triste, é a situação do salário dos 

conselheiros, no qual Galego vai brigar, por um salario digno de 

seus trabalhos, pois o que ganham não é compatível com suas 

ações. Também cita o lixão que é tao discutido, e afirma não ser 

falta de cobranças de vereadores, mais todos sabem que existem 

diversos tramites para tudo no município ser regularizado e hoje 

teve uma excelente noticia que esse problema já foi solucionado. 

No entanto as cobranças são feitas sim, mais de maneira correta. O 

presidente Breno Marreiro faz uso da palavra informado a todos 

que visitou duas UBS´s em Umari e Alegria, contudo, as mesmas 

estão de parabéns por atenderem a mais de 50 pessoas por dia e por 

suas farmácias conterem medicamentos que venha auxiliar a toda 

população. Parabeniza também o secretário Zé Luiz pela 

competência. Ao iniciar a Ordem Do Dia, foi lido as matérias em 

pauta: Requerimento N° 53/2021, da autoria do vereador Adriano 

de Melo Damasceno, onde requer que seja feita a construção de 

uma praça pública ao lado da quadra de esportes de canto de 

moça, onde no local encontra-se um terreno baldio do município, 

contemplando com uma área de lazer. Requerimento N° 54/2021, 

da autoria do vereador Adriano de Melo Damasceno, onde requer 

que seja feita a extensão do calçamento da rua da padaria, no 

centro de canto de moça e que o mesmo se estenda até a casa do 



senhor Luiz Neto, onde finaliza a rua. Requerimento N° 55/2021, 

da autoria do vereador Adriano de Melo Damasceno, onde requer 

que seja feita a extensão de rede de agua potável da rua da 

padaria, no centro de canto de moça e que o mesmo se estenda 

até a casa do senhor Luiz Neto, onde finaliza a rua. Requerimento 

N° 56/2021, da autoria do vereador Adriano de Melo Damasceno, 

onde requer o envio de indicações ao poder executivo, 

reivindicando a construção de uma quadra de esportes para a 

comunidade de Quermissol. Requerimento N° 57/2021, da 

autoria do vereador Edival Nunes Cabral, onde requer que seja 

construído o calçamento na comunidade de Nova Descoberta da 

rua que se inicia da casa de Mimi até o final da rua em frente a 

José Lima. Requerimento N° 59/2021, da autoria do vereador 

Joao Batista Garcia da Silva, onde requer que seja feito a reforma 

do matadouro de nossa cidade. Requerimento N° 60/2021, da 

autoria do vereador Joao Batista Garcia da Silva, onde requer que 

seja feito a reforma da quadra de Telha A. Requerimento N° 

61/2021, da autoria do vereador Joao Batista Garcia da Silva, onde 

requer que seja feito a construção de uma quadra de esportes na 

comunidade de Oiticica. Requerimento N° 62/2021, da autoria do 

vereador Joao Batista Garcia, onde requer que seja feita a 

construção de uma praça pública na comunidade de Oiticica. 

Requerimento N° 63/2021, da autoria do vereador Joao Batista 

Garcia da Silva, onde requer que seja feita a extensão da autora 

Monsenhor expedido da sede do município as comunidades de 

oiticica e Telha A. Requerimento N° 64/2021, da autoria do 

vereador Iranilson Ferreira de Moura, onde requer que seja 

construída uma cobertura na quadra de esportes da comunidade 

de Boa Vista. Requerimento N° 65/2021, da autoria do vereador 

Iranilson Ferreira de Melo, onde requer que seja feito o 

calçamento que dá sequencia em frente a granja papa capim até 

a residência do senhor João Gago, na comunidade de Chã do 

Moreno. Requerimento N° 66/2021, da autoria do vereador 

Sebastião Evilásio da Silva, onde requer que seja realizado nos 



postos de saúde das comunidades marcação de exames 

laboratoriais. Requerimento N° 67/2021, da autoria do vereador 

Sebastião Evilásio da Silva, onde requer que seja feita a reforma 

do estádio municipal Santa Tereza em Umari. Requerimento N° 

69, da autoria do vereador Severino Francisco Lino da Silva, onde 

requer que seja feito a distribuição de kits merenda escolar em 

todo município, garantindo ao estudante a continuidade desse 

serviço. Requerimento N° 70/2021, da autoria do vereador 

Severino Francisco Lino da Silva, onde requer que seja feito a 

contemplação do calçamento em torno do campo de futebol de 

Alegria. Requerimento N° 71/2021, da autoria do vereador 

Severino Francisco Lino da silva, onde solicita que a unidade de 

saúde de Alegria passe a se chamar Vereador José Leandro de 

Souza (Zé da Agua). Requerimento N° 72/2021, da autoria do 

vereador Adriano de Melo Damasceno, onde requer que seja feita 

a extensão de rede de abastecimento de agua potável para as 

comunidades de papagaio, Riacho do Meio e Quermissol. Em 

seguida todos os requerimentos foram colocados em votação e 

aprovados por unanimidade pelos vereadores presente. O 

presidente então declara encerrada a presente sessão marcando 

outra para o próximo dia útil no horário regimental. 


